Хабарландыру
Академик Ш. Есенов атындағы ғылыми білім беру қоры жаңа бағдарламаның ең үздік идеясына конкурс жариялайды.  Қорымыздың миссиясын бағдар ұстана отырып, Қазақстан үшін өзекті де пайдалы бағдарламаларды жүзеге асырғымыз келеді.    
Конкурсқа жасы 18-ден асқан Қазақстан Республикасының азаматтары қатысы алады.  Қатысу үшін ақпанның 28-і күні сағат 23:59 дейін біздің info@yessenovfoundation.org электрондық мекен-жайымызға сіз ұсынатын жобаның толтырылған паспортын жіберу қажет.  
Бағдарлама қордың миссиясы, Қазақстанның зияткерлік әлеуетін арттыру, және қызметіне сай болуы тиіс.  Қордың жүзеге асырылып жатқан бағдарламаларымен біздің веб-сайтымызда yessenovfoundation.org таныса аласыздар.  
Бағдарламалардың ықтимал бағыттары келесідей:

1. ғылымды мектеп оқушыларының арасында насихаттау,
2. ғылымды студенттер арасында насихаттау,
3. жас ғалымдарға қолдау көрсету,
4. ғылымның ҚР-да дамуын қолдау,
5. мектеп оқушыларының арасында жаратылыстану-ғылыми және техникалық пәндерде білімді қолдау,
6. студенттер арасында жаратылыстану-ғылыми және техникалық пәндерде білімді қолдау.
Қазақстанда қазіргі таңда және ең жақын келешекте іске асыру үшін ең өзекті жобаларға артықшылық беріледі. 

Қор конкурстың қорытындылары жайлы түсінік беруден бас тарту құқығына ие. 
Конкурсымыздың үш жеңімпазын келесі сыйлықтармен марапаттауға дайынбыз:

· Бірінші орын – бір адамға өзінің таңдауы бойынша ғылыми семинарға сапар (ұшу, тіркеу жарнасы, тамақтану мен тұру шығындарын қор ішінара өтейді). Қосымша 2017-жылғы* наурыз айында қордың құрылтайшылары мен басшыларымен бірге өтетін жыл сайынғы кездесуге сапар, сонымен қатар Қазақстанның табиғи, тарихи және мәдени ескерткіштері мен көрікті жерлерінің «Алтайдан Каспийге дейін» атласы сыйға тартылады.
· Екінші орын – 2017-жылғы* наурыз айында қордың құрылтайшылары мен басшыларымен бірге өтетін жыл сайынғы кездесуге сапар, қосымша Қазақстанның табиғи, тарихи және мәдени ескерткіштері мен көрікті жерлерінің «Алтайдан Каспийге дейін» атласы
· Үшінші орын – Қазақстанның табиғи, тарихи және мәдени ескерткіштері мен көрікті жерлерінің «Алтайдан Каспийге дейін» атласы.
Назар аударарлық:

1. Конкурс қатысушылары топтарға біріге алады. 
2. Жеңіске жеткен жағдайда семинарға топтың жетекшісі аттанады. Топтың жетекшісі семинарға бару құқығын топтың басқа мүшесіне бере алады.
3. Бағдарламаны таныстыру үшін Алматыға топтың жетекшісі аттанады. Топтың жетекшісі Алматыға бару құқығын топтың басқа мүшесіне бере алады.   
* Конкурстың алтын және күміс жүлдегерлері өздерінің идеяларын қордың құрылтайшыларымен өтетін кездесуде таныстырады. Қор сапармен байланысты Қазақстан ішінде эконом билетпен ұшу және Алматыда тұру (1 тәулік) шығындарын өтейді. . 

