Объявление  о конкурсе
Научно-образовательный фонд им. Академика Ш. Есенова объявляет конкурс на самую лучшую идею новой программы фонда. Следуя миссии фонда, мы хотим реализовывать новые эффективные и актуальные для Казахстана программы.  
В конкурсе могут принять участие граждане РК старше 18 лет. Для участия в конкурсе необходимо до 23:59 28 февраля отправить заполненный по форме паспорт предлагаемого Вами проекта на имейл: info@yessenovfoundation.org. 
Программа должна соответствовать миссии фонда – развитие интеллектуального потенциала Казахстана – и деятельности организации. Более подробно с существующими программами фонда можно ознакомиться на сайте yessenovfoundation.org.

Возможные направления программ:

1. популяризация науки среди школьников,
2. популяризация науки среди студентов,
3. поддержка молодых ученых,
4. поддержка развития науки в рк,
5. поддержка образования в естественно-научных и технических дисциплинах среди школьников,
6. поддержка образования в естественно-научных и технических дисциплинах среди студентов.
Предпочтение будет отдаваться проектам, которые наиболее актуальны для реализации в Казахстане в настоящее время и в самом ближайшем будущем. 

Фонд оставляет за собой право не комментировать результаты конкурса. 

Трех победителей конкурса мы намерены поощрить:

· Первое место – поездка на 1 человека на научный семинар, выбранный победителем (фонд частично покрывает расходы на авиаперелет, регистрационный взнос, питание и проживание) плюс поездка на ежегодную встречу участников программ с учредителями и руководством фонда в Алматы в марте 2017* плюс атлас памятников и достопримечательностей природы, истории и культуры Казахстана «От Алтая до Каспия».
· Второе место – поездка на ежегодную встречу участников программ с учредителями и руководством фонда в Алматы в марте 2017* плюс атлас памятников и достопримечательностей природы, истории и культуры Казахстана «От Алтая до Каспия».
· Третье место – атлас памятников и достопримечательностей природы, истории и культуры Казахстана «От Алтая до Каспия».
Важно:

1. Участники конкурса могут объединиться в группу. 
2. В случае победы на семинар едет руководитель группы. Руководитель группы имеет право передать свою поездку на семинар другому участнику группы.
3. Для презентации программы в Алматы едет руководитель группы. Руководитель группы имеет право передать свою поездку в Алматы другому участнику группы.
* Золотой и серебряный призеры конкурса презентуют свои идеи на встрече с учредителями фонда. Фонд покрывает расходы по перелету эконом классом по Казахстану и проживанию (1 сутки) в Алматы. 

